

泰安市立医院神经外科实施微创手术 解除八旬老人三叉神经痛



医生到病房看望患者。 通讯员供图



神经外科团队为患者实施手术。 通讯员供图

本报讯(记者 刘英迪 通讯员 李婧)近日,泰安市立医院神经外科通过球囊压迫微创治疗方法,帮助饱受三叉神经痛折磨多年的80岁老人成功解除了三叉神经痛。

据患者家属介绍,老人患三叉神经痛已经多年,先后接受多次手术治疗。老人第一次在其他医院接受了三叉神经显微血管减压术,手

术后疼痛缓解,但术后半年左右复发,于是再次接受了手术探查,但效果欠佳。前几日,老人在家属的陪护下来到泰安市立医院,找到了神经外科主任刘启峰。

经过团队研讨,综合考虑患者病情、身体状况及治疗意愿,刘启峰决定为老人实施三叉神经半月节

球囊压迫微创手术。手术过程中,刘启峰经口角外侧穿刺半月神经节,将球囊导管导入半月神经节位置,注入造影剂使球囊扩张压迫半月神经节,使老人的三叉神经痛觉纤维失活而解除疼痛。手术仅用时20分钟,整个过程非常顺利,目前,患者已康复出院。

刘启峰介绍,三叉神经半月节

球囊压迫微创手术具有安全、住院时间短、疗效显著等优点,患者接受度高,适合各种三叉神经痛患者,尤其适合高龄、复发和不愿开颅的患者。三叉神经痛严重影响日常生活,因此,当患者脸部明显感觉到剧烈疼痛时,应立即到医院进行诊治,明确病因并接受针对性治疗。

市疾控中心开展健康科普主题宣传活动 进一步普及健康知识,倡导健康生活方式



工作人员发放宣传资料。 通讯员供图

本报讯(记者 刘英迪 通讯员 王冬莉)2024年4月是第36个爱国卫生月。为深入开展爱国卫生运动,进一步普及健康知识,倡导健康生活方式,提高广大居民的自我保健能力,4月10日,市疾控中心、泰山区疾控中心和省庄卫生院等单位联合在省庄大集开展以“健康城镇、健康体重”为主题的科普宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂主题横幅、设置健康咨询台、发放健康知识宣传手册等方式向群众开展健康教育宣传,并免费为大家测量血压、血糖等。工作人员与居民面对面交流,详细了解居民的身体健康状况,针对慢性病、常见病预防及传染病防治等重点进行讲解,增强群众的健康意识,使其养

成良好的生活习惯,形成健康的生活方式以及“人人参与,共建共享”的爱国卫生运动理念。在精心准备的有奖竞答环节,群众不仅学到了知识还领到了奖品。市民李先生说:“我很喜欢这样的宣传活动,非常实用,我学到了很多预防疾病的知识,我会把这些知识传递给家人和朋友。”本次活动共发放各类宣传资料、环保袋、腰围测量卷尺、杯子等宣传品1000余份,现场解答群众咨询100余人次,取得了良好的宣传效果。

下一步,市疾控中心将围绕重点场所、重点人群和重点疾病,持续开展健康科普宣传活动,为提升群众健康水平、助力健康泰安建设作出更大贡献。

市公共卫生医疗中心职业病科开展专题宣教活动 提高尘肺病患者生活质量和康复锻炼能力

本报讯(记者 刘英迪 通讯员 许元陆)为提高医务工作者在尘肺病康复领域的临床实践能力,更好地服务患者,提高患者生活质量,近日,市公共卫生医疗中心职业病科精心策划组织了专题宣教活动。此次活动分为科室内部学习与患者宣教两个环节,确保患者及其

家属得到有效指导。

在科室内部学习阶段,职业病科医师郑彤开展知识讲座,围绕呼吸功能锻炼的定义、评估、康复管理及指导等问题向全科医护人员作细致讲解,全科医护人员高度重视,积极参与并深入讨论。

经过科室内部的深入交流与

学习,医师田甜通过“肺常完美”健康小讲堂,为患者及其家属普及了呼吸功能锻炼的相关知识。同时,护士张焕兰还现场演示了腹式呼吸、缩唇呼吸以及呼吸操的正确操作方法。患者及其家属现场模仿学习,纷纷表示受益匪浅,对培训效果给予高度

评价。

本次活动取得了显著成效,不仅提升了医务工作者的专业水平,也提高了尘肺病患者自身的康复锻炼能力。市公共卫生医疗中心职业病科将继续致力于提升医疗服务质量,为患者提供更加全面、专业的康复指导。